

陵城区全面融入核心圈层

民生服务逐步与中心城区看齐



12月19日上午,陵城区揭牌现场。本报记者 马志勇 摄

本报12月21日讯(记者 李榕 孙婷婷) 12月19日上午9时,德州市陵城区成立大会举行,德州市政府同步召开陵县撤县设区新闻发布会。撤县设区后,陵城区将成为全市新型工业化和城镇化新的主战场,也标志着陵城区全面融入中心城区核心圈层。

上午9时25分许,陵城区正式揭牌,“陵县”成为历史。撤县设区之后,陵城区全面融入德州中心城区核心圈层,主城区

面积由原来的539平方公里增加到1752平方公里,扩大三倍以上;常住人口由69.9万人增加到127.4万人,跻身“大城市”行列,并将成为全市新型工业化和城镇化新的主战场。

撤县设区后,原陵县机构设置、人员安排、工资待遇、社会保障、国有资产和债权债务划转等管理保持不变。在财税政策、统计数据和发展规划方面,原则上3年内实行“四个不变”:即保持原县级事权不变,

经济管理权限不变,财税体制不变,优惠政策不变。

在企业优惠政策方面,原陵县所属企业按规定已享受的各项政策,根据协议继续在陵城区执行。随着陵城区的区划调整,原陵县所属企业同样可以享受市级优惠政策。民生保障方面,按照分级分类承担的要求,陵城区的民生服务保障,城乡居民养老保险、城乡免费义务教育、公共卫生、交通,以及水、电、气等公用事业服务衔

接按照市委、市政府安排,逐步实现学区调整、社保接续、医疗保障、社会救助、社会福利、优抚安置等民生服务事项市、区标准统一。

在见证了“挂牌”的历史时刻后,德州市陵城区区委书记马俊昀现场给大家鼓劲加压,并向群众表态将大力改善民生,不断提高群众的幸福指数。在新的牌匾前,陵城区委几大班子和干部以及过往市民留下“全家福”。

《陵城起舞》

特刊受好评

本报12月21日讯(记者 王明婧 刘振) 19日,陵城区正式揭牌,本报特刊《陵城起舞》随即而至,在现场被一抢而空,不少人拿着报纸激动地说:“我们是城里人儿了。”

上午,原陵县人民政府门前非常热闹,前来合影留念的市民络绎不绝。市民李女士和好友专门抽空来此,见证这历史性的一刻。一位七十多岁的老人,拿着相机自拍,但他用得不大熟练,周围的人热情地帮他拍照。微信等朋友圈内也纷纷晒出关于陵县的图片,以此迎接陵城区的到来。

本报《陵城起舞》在现场受到追捧,不少人前来索要,甚至有的哥专门停下车来,多要几份给乘客阅读,加印的千余份特刊一抢而空。对于陵县改为陵城区,大家除了有些不舍外,更多的是激动和期许:“成为城里人了,以后日子更好过了。”还有市民当场讨论起以后的籍贯该如何填写,工资会不会涨等问题。

11点多,门口的人越聚越多,工作人员开始忙碌着换牌事宜。11点50分,陵县人民政府正式换上了陵城区人民政府的牌匾,整个仪式非常简单低调,但一座传承了几千年的城市撤县设区,引起的波动更多存于心中。

市民休闲再添新去处

颜真卿公园工程收尾

本报12月21日讯(记者 刘振 通讯员 张健) 21日,记者了解到,目前投资5000余万元的陵城区颜真卿公园工程进入收尾阶段,吸引了不少市民前来游玩。改造后的公园将四季有花、四季常绿,集自然景观与历史文化于一体,与一河(鬲津河)一路(陵州路)相隔的东方朔公园相呼应,成为又一开放型市民活动场所。

“颜真卿公园有两大文化瑰宝,分别是书于754年的东方朔画赞碑和有1300多年历史的唐城墙。”陵城区城管执法局工作人员介绍,公园占地7万多平方米,以“一轴、两环、五区、

四景”为景观结构。

目前,在唐城墙的东侧,修建了一段高8米的仿古城墙,内部为管理人员办公区。办公区正在进行装修,城管局部分管理人员已经入驻,保洁人员、保卫人员全部到位。重新疏通了水系,水面3500余平米,起名为安德湖。修建于1982年的文博苑重新翻修。景观照明安装全部完成,即将送电调试。为确保苗木成活率,施工单位对部分树木进行底部涂白,给黑松、白皮松等树种穿上了“衣服”,确保安全过冬。下一步将安装音响设备、监控设备,81个垃圾箱近日全部上岗。

水系景观改造迅速

部分河段实现雨污分流

本报12月21日讯(记者 刘振 通讯员 张健) 陵城区近日正式揭牌,这片热土将成为今后的“德州市中心城区的东部居住中心”,城市环境亟待提档升级。21日,记者了解到,目前水系景观改造工程推进迅速,鬲津河清淤全部完成,土建基础部分完成八成多,护城河部分河段实现雨污分流,河流水质大为改善。

陵城区水系景观改造工程是该区今年的重点工程,工程包括鬲津河、护城河改造。工程总投资1.2亿元,主要包括地上附着物拆除、河道清淤、管线迁移、污水治理、沿岸绿化、亮化、硬化及景观改造,新建绿地广场19个、公厕4座、桥梁1座、景观桥两座及驳岸、护栏、亭廊、小品等。

记者从陵城区城管部门获悉,目前护城河改造已完成投资961万元,陵州路到中兴路的河段已实现雨污分流,河两岸的污水管网全部建成了。土建基础部分完成85-90%,其中东岸全部完成,西侧因陵县信用联社大楼向西迁移后有平房,剩余少部分未完成。计划明年春天着手开展绿化工作,电气管线预埋完成70%,明年穿线并进行灯具安装。

据悉,鬲津河改造河段东起政府街,西至福星街以西100米,长2130米。目前河道清淤全部完成,土建基础部分完成85%,水电管线预埋全部完成,明年进行灯具安装,绿化完成50%,铺装刚开始,已完成15%左右。